

## ЛЕТНИЙ ОДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

После рабочего дня, заполненного напряженным трудом, каждый рабочий и служащий хочет культурно отдохнуть, весело провести свободное время.

Наступило лето. Профсоюзные и комсомольские организации должны проявить максимум заботы об отдыхе трудящихся, культурном проведении свободного времени, выходного дня. Пока же они мало заботятся об этом.

На Новой площадке проживает несколько тысяч горняков шахт им. Вахрушева и № 1—2. Но там ничего не сделано для организации культурного отдыха рабочих. Молодые горняки ходят в поисках каких-либо развлечений и не находят их. Шахтёры жалуются на хозяйственных, профсоюзных руководителей, комитет комсомола, которые не проявляют никакой заботы о летнем отдыхе.

Молодёжь Новой площадки не одиночка. Такое же положение на посёлках шахт № 7-б, «Тайбинская» и др. Да что там говорить о рабочих посёлках, когда негде провести свободное время даже трудающимся, проживающим в центре города!

Между тем в городе имеются немалые возможности для организации культурного отдыха. В городе есть парк. Но заняться там совершенно нечем. Деньги за вход в парк поручено взимать горкомхозу, об организации же культурного отдыха никто не позаботится. А в парке, как предлагает в своём письме т. Карманов, можно и нужно сделать всевозможные аттракционы—качели, волейбольные площадки, городки, открыть читальни и т. д. У нас не плохой стадион. Но и он мало приспособлен для отдыха трудящихся. Там можно посмотреть лишь футбольный матч. А городки, волейбол? А парашютная вышка—почему она не работает, почему горком ДОСАВ не использует её?

Слабо обслуживает население отдел кинофикации. А ведь можно было организовать просмотр кинофильмов на свежем воздухе там, где нет постоянных кинопредвижек, скажем на Новой площадке.

Как хорошо провести тёплый летний день в лесу, на речке! По примеру прошлых лет, можно организовать по воскресеньям коллективные выезды в Чумыш. И сделать так, чтобы там, в лесу, у реки люди действительно культурно отдохнули, замечательно провели свой выходной день.

Горком союза угольщиков должен подумать об организации летнего однодневного дома отдыха в Верх-Чумышском сосновом бору.

Нужно позаботиться, чтобы у всех крупных общежитий были летние танцевальные площадки, спортивные городки и т. д.

Организация летнего отдыха трудящихся, культурное проведение свободного времени, выходного дня рабочих — очень важный, серьёзный вопрос. Им должны постоянно заниматься в первую очередь профсоюзные и комсомольские организации.

Нужно организовать культурное проведение свободного времени, выходных дней рабочих и служащих. Сделать всё, чтобы каждый трудящийся хорошо отдохнул, набрался свежих сил для новых подвигов в труде.

## Выставка автографов А. С. Пушкина

В институте литературы Академии наук СССР, в Ленинграде, организована юбилейная выставка автографов и документов великого русского поэта. Под стеклом шести витрин—около ста рукописей. Они со всей полнотой раскрывают творческую лабораторию Пушкина.

Рукописи «Бориса Годунова», «Кавказского пленника», восемь вариантов одной и той же строфы «Медного всадника», отрывки из «Русалки» — всё это ярко показывает творческие искания поэта, его кропотливую, упорную работу над своими произведениями.

Специальная витрина посвящена «Евгению Онегину». Здесь рукопись первой главы в трёх редакциях, отрывок из «Путешествия Онегина» и зашифрованный текст десятой главы, посвященной событиям 1825 года. Рукопись этой главы была сожжена Пушкиным, однако часть её сохранилась и была расшифрована.

808332  
Пролетарии всех стран, с

Гор. КЕЦ  
Централ

# В БОЙ ЗА УГЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 70 (2602)

Воскресенье, 12 июня 1949 г.

Год издания 16-й

Число 20 коп.

Нужно организовать культурное проведение свободного времени, выходных дней рабочих и служащих. Сделать всё, чтобы каждый трудящийся хорошо отдохнул, набрался свежих сил для новых подвигов в труде.

## По нашему городу

### 165 тыс. рублей экономии

Упорную борьбу за экономию государственных средств ведут горняки 3-го и 4-го участков шахты № 3. Участок № 4 (нач. т. Игушов) за три месяца сэкономил 108 тыс. рублей, участок № 3 (нач. т. Буркин) — 57 тысяч рублей.

Сверхплановые накопления идут за счет экономного расходования лесоматериалов и высокой производительности труда горняков.

### Курсы шоферов

Для обеспечения автотранспорта треста шоферскими кадрами при учебно-курсовом комбинате треста «Кагановичуголь» с 10 июня с. г. организовано обучение группы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Срок обучения три месяца.

### НОВЫЙ БРОДЗАВОД

Скоро ОРС треста «Кагановичуголь» пустит в эксплуатацию свой бродзавод, который будет выпускать различные прохладительные напитки и кондитерские изделия. Его производительность 2000 литров морса, 500 литров браги, до 7000 бутылок фруктовых газированных вод в сутки.

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ХОР

Большая тяга у молодёжи шахты № 4 к самодеятельному искусству. На шахте организованы драматический и хоровой кружки. Кроме этого, создан национальный хор из 14 человек (руководитель т. Емалиев). Хор подготовил программу концерта из татарских песен, плясок и танцев. Было уже дано два концерта. Национальный хор пользуется успехом у горняков.

### КОНЦЕРТ НА ШАХТЕ

9 июня на шахте им. Вахрушева состоялся молодёжный вечер, на котором выступил мастер художественного слова Петров. В программе концерта: произведения Горького, Маяковского, Исааковского, Суркова, Симонова и др.

Шахтёрам понравилось мастерское исполнение тов. Петровым стихов и рассказов.

### 4 бригады шахты № 3—победители во Всесоюзном соревновании

У горняков шахты № 3 большое событие. На днях четырём лучшим бригадам присуждены премии за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании. Министр угольной промышленности т. Засядко на имя руководителей этих бригад тт. Родыча, Герасимова, Шахабутдинова и Убоженко прислан телеграммы. В них он поздравляет проходчиков с достигнутыми производственными успехами и призывает на основе улучшения использования горношахтных механизмов и внедрения передовых форм организации работ добиться дальнейшего роста производительности труда и повышения темпов прохождения горных выработок.

В ответ на это члены всех бригад обязались не снижать темпов в работе и до Дня шахтёра систематически выполнять задание не ниже 160 процентов.

### На передовой шахте

Упорную борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, ведут горняки шахты № 7-а. Пятимесячный план они закончили на 17 дней раньше срока. Достигнутые успехи коллектива не снижают и в этом месяце. Он выдаёт сверхплановый уголь.

Горняки обязуются День шахтёра ознаменовать выдачей 12 эшелонов угля сверх плана. Первенство в соревновании занимают горняки участка № 1. Больше половины сверхпланового угля по шахте выдал коллектив этого участка. Горняки обязуются День шахтёра ознаменовать выдачей 12 эшелонов угля сверх плана.

### ПОДАРОК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Достойный подарок готовят горнякам работники завода транспортного машиностроения. Они изготавливают инвомо-закладочную машину, производительность которой

35 куб. метров закладки в час.

Машиностроители обязуются ко Дню шахтёра освоить серийный выпуск

этой машины.

### Ценные покупки шахтеров

С каждым днём растёт материальное благосостояние и повышаются культурные запросы трудящихся нашего города.

Увеличился спрос на такие предметы, как патефоны, велосипеды, радиоприёмники и др.

В этом году магазины Киселёвторга и ОРС продали трудящимся города 95 мотоциклов, 500 велосипедов, 154 радиоприёмника.

### Промтовары для населения

В ОРС треста «Кагановичуголь» поступила большая партия промышленных товаров. Хлопчатобумажных тканей пришло на 1 миллион рублей, шелковых — на 600 тыс. рублей, шерстяных — на 300 тыс. рублей и т. д. Всего на 3,5 миллиона рублей.

### 500 пог. метров сверх плана

Наша бригада нарезников выполняет задания на 110—115 проц. Это — результат самоотверженной работы всего коллектива. Лучше других трудаются почётный шахтер забойщик т. Тыцкий и молодой забойщик Мухамедзянов. Они значительно перевыполняют нормы. Хорошо работают и все остальные горняки.

До праздника шахтёров бригада пройдёт сверх плана 500 погонных метров.

ПУШКАРЁВ, почётный шахтёр шахты им. Вахрушева.

### Подготовка кадров

Большое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров на шахте им. Вахрушева.

При учебном-курсовом комбинате организовано 5 стахановских школ, в которых учатся более 90 щитовиков, лавщиков и проходчиков. Кроме этого, занимаются группы взрывников, диспетчеров обогатительной фабрики, газозамерщиков и мотористов.

Всего за 5 месяцев в КРО подготовлено 42 забойщика, проходчика, крепильщика и 116 взрывников, электросварщиков, мотористов.

### КИНОСЪЕМКИ НА ШАХТЕ ИМ. ВАХРУШЕВА

Недавно операторы Новосибирской киностудии на шахте им. Вахрушева произвели съёмки для кинохроники.

Заслужены за работой бригада щитовиков 14-го участка, руководимая тов. Барбанаковым, и проходчики бригады тов. Шерина с участка № 9. Был заснят инициатор четырёхмесячной работы под щитом почётный шахтёр тов. Барбанаков в кругу своей семьи.

### СОРЕВНОВАНИЯ ПО КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

В Киселёвске из Стальнска с областных соревнований по классической борьбе вернулась команда борцов-юношей.

Наша команда заняла второе место в восьми категориях. Первое место в легчайшем весе занял тов. Малько (ЦЭММ). Он награждён карманными серебряными часами.

# БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ!

## Свободное время провести негде

На Новой площадке в основном проживают молодые рабочие шахты им. Вахрушева. Но об отдыхе молодежи никто не заботится. Зимой мы ютились в своих комнатах и ожидали лета с надеждой на более разнообразное проведение свободного времени. Но вот пришло лето и... увы! Стало еще тоскливо. Заняться нам совершенно нечем и негде. Так давно обещанного нам клуба нет до сих пор, в красных уголках тоже ничего делать. И рабочие занимаются кто чем

может, а большинство вообще слоняется, не зная куда приклонить голову, где «убить» свое время.

Ни шахтком, ни комитет комсомола, никто другой из руководителей не подумал об организации культурного отдыха. Все мы работаем, а большинство тружется очень хорошо — как требует Родина. Но почему нам не создают условия для культурного отдыха? Хотя бы летнюю танцевальную площадку устроили, ведь это не так уж трудно.

Неплохо было бы организовать показ новых фильмов на свежем воздухе. Это у нас можно сделать, и молодёжь только благодарить будет организаторов. И вообще можно сделать многое, чтобы разнообразить отдых рабочих.

Молодёжь Новой площадки надеется, что профсоюзная, комсомольская организации, хозяйственники руководители шахты проявят заботу об отдыхе рабочих, и мы не будем слоняться с целью «убить» время.

К. Боброва.

## На стадионе только футбол

Наступили погожие летние дни. Сейчас каждый трудящийся озабочен таким вопросом: как провести свободное от работы время, особенно выходной день.

У жителей нашего города такой вопрос возникает не случайно. У нас почти нет таких мест, где бы можно культурно и весело провести свой досуг. Взять, например, стадион. Его посещают только «болельщики» футбола, потому что других развлечений там не найдёшь. Уж который год стоит без действия

А. Яковлев.

## Делать массовые выезды в Чумыш

Наступило лето. Как хорошо в жаркий летний день отдохнуть на свежем воздухе, в лесу, у реки! В городе и близко его нет такой возможности хорошо, культурно провести время.

Было бы очень хорошо, если по воскресеньям организовывать массовый выезд трудящихся города в Чумыш. При таком большом количестве автотранспорта, каким располагают организации нашего города, это не составляет больших трудностей. А в Чумыше можно провести культурно и весело выходной день.

Во время массового выезда

трудящихся торгующие организации должны развернуть широкую торговлю прохладительными напитками, различными закусками.

Почему бы шахтовым и заводским клубам не подготовить хорошую программу концерта художественной самодеятельности и сделать выступление на открытых машинах? Спортивным обществам неплохо бы выезжать с волейболом и организовывать другие игры.

Мы считаем, что всё это можно и нужно сделать.

А. Безденежных,  
А. Григорьев.

Прочтите эту книгу

## Роман о патриотическом подвиге

В числе лучших произведений художественной прозы, опубликованных в 1948 году, Сталинской премии первой степени удостоен роман молодого писателя Василия Ажаева «Далеко от Москвы». Этот роман посвящен людям труда, их героической, самоотверженной деятельности на благо нашей Родины в один из самых тяжелых и напряженных периодов Отечественной войны, когда враг стоял у ворот Москвы.

Действие романа разворачивается в дальневосточной тайге. Здесь, в условиях суровой таежной зимы с её буранами, снежными заносами и пятидесятigradusными морозами, советские патриоты, выполняя задание правительства и лично товарища Сталина, прокладывают в рекордно короткий срок нефтепровод, в котором нуждается наша страна.

Главным героем романа Ажаева является полный творческих сил и энергии, тесно спаянный коллектив строителей этой гигантской стройки. Во главе коллектива стоят такие замечательные руководители, как начальники стройки Батманов, инженер Беридзе, парторг Залкинд, инженер Ковшов. Это подлинные советские патриоты, смелые новаторы, люди, у которых суровая требовательность сочетается с огром-

## О городском парке

Все с большим нетерпением ожидают открытия городского парка — одного из мест, где население может провести свой выходной день. И вот дождались — 5 июня парк был открыт. Но... лучше бы его и не открывали. Ничего там хорошего нет, провести культурно свой отдых в нем нельзя. Видимо, руководителей горкомхоза больше интересует финансовая сторона дела, а не забота о культурном отдыхе трудящихся. Деньги берут изрядные — а за что? Только за то, что раз пять — шесть пройдешь по парковой аллее. Недужи это нам нужно?

Почему в парке нечем заняться, там нет никаких аттракционов, разве трудно устроить качели, городки и т. д. Очевидно, ни профсоюзная, ни комсомольская организации города не вникали в это дело, парк полностью отдали на откуп горкомхозу, которому никакого дела нет до содержания работы.

Городской парк только открыт, лето только начинается. И можно многое сделать, чтобы превратить парк в место для культурного отдыха. Трудящиеся города ждут этого.

В. Карманов,  
зав. ламповой шахты № 3.

Разные это люди и по возрасту, и по своему жизненному опыту, и по характеру выполняемой работы, но всем им присущее горячее патриотическое чувство, гордое сознание, что они являются участниками великой битвы, солдатами, получившими боевое задание отставать Москву в тайге, на стройке нефтепровода. «Честно признаемся вам, товарищи, — говорит Таня Васильченко по окончании прокладки линии связи, и её устами говорит в эту минуту весь коллектив строителей, — трудно было пробиваться через тайгу. Но каждого из нас направляла мысль о судьбе Родины, о судьбе нашей Москвы. И каждый нёс в своей душе образ великого Сталина, а с ним ничто не страшно!..»

Большая заслуга писателя, что он сумел подчеркнуть главную, определяющую черту в характере советского человека — беззаветную преданность Родине и большевистской партии, готовность отдать все силы и даже жизнь, если этого требует долг патриота.

Тесно общаясь на стройке с людьми, беседуя с ними, наблюдая их геронческие дела, Батманов и Залкинд не раз испытывают чувство огромной гордости за наш народ, стойкий, сильный, готовый к борьбе за коммунизм до полной победы. После приема в партию инженера Беридзе парторг с радостью говорит Ковшову:



МОСКВА. Новые дома на улице Горького.

Прессклеше ТАСС.

## За рубежом

### СРЕДНЕВЕКОВЫЕ ПЫТКИ В ГРЕЧЕСКИХ КОНЦЕНТРАЦИОННЫХ ЛАГЕРЯХ

На 15 июня в Афинском военном суде назначен процесс группы видных деятелей прогрессивных организаций

Греции. Терявшим сознание отливали водой и снова избивали.

28 мая подсудимые были доставлены в Пирей в крайне тяжелом состоянии с отбитыми внутренностями, трое с обострённой формой туберкулеза. Половина из них не могла самостоятельно двигаться. Судебный процесс был специально отсрочен на 10 дней, чтобы дать возможность полицейским медикам привести подсудимых в более «приличный вид».

(ТАСС).

### Военные действия в Греции

По сообщению верховного главнокомандования греческой Демократической армии, операции частей Демократической армии, начавшиеся два месяца назад в секторе Граммос, закончились окончательным освобождением этого района. Остатки королевских войск выбиты из их последних укреплений.

Части Демократической армии продолжают наступление и преследуют войска противника, откатывающиеся всё дальше и дальше от реки Сарандапорос.

В этих боях войска противника понесли серьёзные потери в живой силе и технике.

(ТАСС).

### Краткие сообщения

• 6 июня во французском городе Марселе закончил работу национальный съезд союза французских женщин.

городском парке по случаю окончания съезда состоялось грандиозное народное празднество, в котором приняло участие более ста тысяч человек.

• На днях государственный суд в Праге начал рассмотрение дела 15 участников антиреспубликанского заговора.

• По данным профсоюзов, в США насчитывается около 6 миллионов безработных, не считая огромного числа рабочих, занятых частично.

• Бывший заместитель военного министра Гордон Грей назначен военным министром США.

(ТАСС).

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

### КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

12 июня  
Художественный фильм  
ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

Начало в 12—4—6—8—10 ч.

Граждане, имеющие собственные мотоциклы, в пятидневный срок должны поставить их на учёт в Прокопьевской госавтоинспекции. Лица, не имеющие прав на управление мотоциклом и без госномерных знаков, будут задерживаться и подвергаться штрафу до 300 рублей.

Госавтоинспекция.

ОП 06561

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1—98, редакции — 1—07, типографии — 0—98.  
Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1490. Тираж 3870.